

6+

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА



Выпуск № 2

Октябрь, 2024 г

*5 октября ежегодно отмечают  
День учителя*

*День учителя  
официально  
считается  
профессиональным  
праздником в России.  
В мире праздник  
известен как  
Всемирный день  
учителей. Около 100  
стран также отмечают его 5 октября.*





В преддверии праздника Дня учителя в школе прошел конкурс поздравительных открыток «Спасибо вам учителя».

Все ребята приняли активное участие. Каждый старался не просто нарисовать рисунок, оформить плакат или поздравительную открытку, а выделить своего любимого

педагога, поздравить, написать благодарные слова и поздравления.

В рамках празднования Дня учителя, учащиеся нашей школы подготовили яркий праздничный концерт для наших любимых педагогов. ❤️

Это было особенное мероприятие, где ребята смогли выразить благодарность и признательность всем нашим учителям за их труд и заботу. Каждый номер был наполнен эмоциями и любовью к учителям. Праздничный концерт ко Дню учителя оставил яркие впечатления в наших сердцах!



## *Роль спорта в жизни детей*

Спорт играет большую роль в жизни детей. Он укрепляет здоровье, воспитывает характер, делает человека сильным и выносливым, закаляет организм. Кроме того, занятия спортом поднимают настроение.

Вспомним высказывания великих людей и писателей о здоровье, спорте, которые демонстрируют нам, насколько они важны для каждого человека и что необходимо для этого прилагать максимальное количество усилий.

*Гиппократ —  
древнегреческий целитель,  
врач и философ.  
Вошёл в историю как «отец медицины».*

*Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь.*

*Пушкин А.С.  
«... Что ж надобно? – Движенье, господа!»*

*«Друзья мои! Возьмите посох свой, Идите в лес, бродите по долине. И в долгу ночь глубок ваш сон.»*

Спорт и здоровый образ жизни во все времена были особенно необходимы. И ни для кого не секрет, что они являются главными в жизни человека. От этого во многом зависит наш успех и мотивация достижения цели.

Команда учащихся школы-интерната под руководством



учителя физической культуры Гейдаровой Т. А., приняли участие в областных соревнованиях по дартсу и шашкам. И показали блестящие результаты.

В личном зачете по дартсу:

1 место занял – Инжуаткин Роман,

2 место – Перебейнос Полина (*учащиеся 10 класса*).

В личном зачете по шашкам заняла – 3 место

Маслова Надежда (*ученица 6 класса*).

***Поздравляем ребят с победой!***

***Михаил Лермонтов  
родился 15 октября 1814 года в Москве в  
дворянской семье.***



В 1817 году мать будущего поэта умерла. Воспитанием Михаила занималась бабушка — Елизавета Алексеевна Арсеньева.

Почти всё детство Лермонтов провёл в усадьбе бабушки, в Тарханах. Там он получил хорошее домашнее образование.

Затем продолжил своё обучение в Московском университете, позже провёл несколько лет в школе гвардейских

подпрапорщиков в Петербурге. В 1834 году началась его служба в гусарском полку в Царском селе. Широкому кругу общественности имя Лермонтова стало известным после выхода стихотворения «Смерть поэта», посвящённого трагической гибели Александра Сергеевича Пушкина. Произведения Михаила Юрьевича начали регулярно печатать в журнале «Отечественные

записки». В том же году Лермонтов был арестован, началось дело о «непозволительных стихах», и поэта сослали на Кавказ, где в то время шла война. Во время ссылки он много работал над своими произведениями, в том числе активно занимался живописью. 1 марта 1840 года состоялась первая дуэль Михаила Лермонтова, ставшая результатом ссоры с Эрнестом де Барантом. За дуэлью последовала вторая ссылка на Кавказ, но на этот раз — на передовую. В июле 1841 года поэт был убит Петром Мартыновым в Пятигорске на дуэли. За свои неполные 27 лет Михаил Юрьевич Лермонтов создал трагическую пьесу «Маскарад», первый в русской прозе социально-психологический роман «Герой нашего времени», около 30 поэм, более 400 стихотворений. Её вклад в развитие детской литературы на русском языке трудно переоценить.

Великому русскому поэту, прозаику, драматургу М.Ю. Лермонтову исполняется 210 со дня его рождения. За свою короткую жизнь, всего 27 лет, он успел написать множество талантливых произведений, подаривших ему славу ещё при жизни. Его творчество не только отражает дух своего



времени, но и затрагивает вечные темы, которые остаются актуальными и в наши дни.

В честь этой знаменательной даты в школьной библиотеке прошли мероприятия, посвящённые жизни и творчеству М.Ю. Лермонтова, оформлена книжная выставка «мятежный гений вдохновения

## *Своих не бросаем!*

Ты слышишь, Россия, своих не бросаем!

Мы верой и правдой Отчизну спасаем.

Бывало в истории нашей не раз

Когда долг и совесть давали приказ.

Мы с Армией нашей в едином строю,

И в мирные будни, и в грозном бою.

Отечеству служим не ради наград,

Ведь мы на пути не боимся преград...

Так уж повелось у русского солдата защищать не только свою Родину, но и помогать другим братским народам. Российские военнослужащие исполняют свой долг, несут верную службу Родине.

В ходе проведения операции многие участники специальной военной операции, проявившие отвагу, мужество и героизм, отмечены боевыми наградами.

Как известно, героями не рождаются, ими становятся, проходя через нелегкие испытания и проявляя в самый трудный час невероятное мужество и самоотверженность, забывая о себе во имя Родины. Напомнить сегодняшним школьникам о том, что в жизни всегда есть место подвигу, показать им положительные примеры, на которые можно и нужно равняться, научить уважать историю своей страны и своей малой родины, в школе прошла встреча с «Героем» с участником СВО и выпускником нашей школы Кижняковым Дмитрием.

Дмитрий поделился с ребятами чувствами, которые охватывают каждого бойца, когда получают весточки от родных или письма от совсем незнакомых им детей, написанные от души с пожеланиями скорейшей победы над неонацистами.

Старшеклассники слушали с большим интересом и задавали вопросы. Боец рассказал ребятам о необходимости служить в армии, о любви к Родине,

о выполнении служебного долга перед своим народом. Такие встречи способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну: «На конкретном примере воспитанники увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека».

Таких ребят, как выпускники нашей школы, сейчас очень много на передовой и каждый из них ведет бой ради мирного неба над головой каждого гражданина нашей страны. И мы благодарны им всем за защиту нашей Родины!



Помните имена наших героев,  
гордитесь ими, совершайте хорошие поступки,  
добрые дела и знайте,  
что в жизни всегда есть место подвигу.

## Уроки мужества

В период с 16 по 24 октября в школе прошли Уроки Мужества, посвященные военному параду 7 ноября 1941 года в г. Куйбышев. Уроки проводились с целью сохранения памяти о событиях того времени, которые являлись значимыми для всего народа, воспитания в детях гордости за свой народ, чувства благодарности к участникам Великой Отечественной войны.

Уроки Мужества проводились в форме классных часов, уроков – презентаций, библиотечных уроков «Читаем детям о войне», просмотр онлайн трансляции «Парад Памяти» на площади им.Куйбышева с последующим обсуждением.

Обзором книг у книжной выставки «В сердцах и книгах память о войне».

В ходе Уроков Мужества учащиеся познакомились с историческим событием - Военным парадом, который прошел в тыловом Куйбышеве 7 ноября 1941 года и длился более двух часов. В нем приняли участие почти двести тысяч человек. По своей значимости этот парад вполне сопоставим с воинской операцией. Достаточно сказать, что в небе над городом, к тому времени уже бывшим запасной столицей СССР,



барражировали около шестисот самолетов! На параде присутствовали иностранные дипломаты и журналисты, в том числе посол милитаристской Японии, союзника Германии во Второй мировой войне. Все они были поражены военной мощью Красной Армии, а японский посол передал своему командованию, что немецкая пропаганда сильно искажает факты, и у Советского Союза достаточно сил, чтобы продолжать войну. И это, конечно, повлияло на дальнейший сценарий военных действий: Япония не вступила в войну против СССР. Так куйбышевцы совершили свой подвиг в тылу.

# С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

*Именинники октября*

*01 – Барбузаева Кристина*

*23 – Понамарёв Даниил*

*27 – Хуснутдинова Виктория*

***Поздравляем!!!***



# Рубрика - Анонс

**7 ноября – Веселые старты (1п.-10 классы)**  
**Гейдарова Т.А.**

\*\*\*\*\*

**21 ноября – Олимпиада по чтению (5-10 классы)**  
**Цицулина Т.Е.**

\*\*\*\*\*